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Toespraak Voorzitter der Staten Ned. Antillen t.g.v. de opening van 

het tripartiet Parlementair Overleg Koninkrijksrelaties, te Aruba. 

 

Januari 2007 

 

 
Geachte mevr. Ras, Voorzitter van de Staten van Aruba; 

Geachte heer van Beek, voorzitter van de vaste commissie voor Nederlands-

Antilliaanse en Arubaanse Zaken; 

Geachte heer Thijsen, voorzitter van de commissie Parlementair Overleg 

Koninkrijksrelaties van Aruba; 

Geachte heer Atacho, voorzitter van de commissie Parlementair Overleg 

Koninkrijksrelaties van de Nederlandse Antillen; 

Geachte leden van de drie delegaties; 

Dames en heren, 

 

Op de eerste plaats spreek ik de hoop uit dat een ieder van U afgelopen december 

prettige feestdagen heeft mogen beleven en dat wij met zijn allen een gezegend jaar 

2007 tegemoet mogen gaan, een jaar waarin belangrijke gebeurtenissen ons staan te 

wachten.  

 

Dames en heren, ik acht het op zijn plaats om de Arubaanse Statenvoorzitter dank te 

zeggen voor de gastvrijheid welke zij ons biedt en haar tevens te danken voor het 

organiseren van deze bijeenkomst. Uiteraard wil ik niet nalaten om onze rijksgenoten 

van de andere kant van de oceaan welkom te heten. 

 

Dames en heren, het komende POK-overleg biedt ons ruime gelegenheid om met 

elkaar van gedachten te wisselen over een scala van onderwerpen. Dit keer zullen wij 

het hebben over het buitenlands beleid van het Koninkrijk. Het gaat in dit geval om de 



vraag wat de rol is van de Koninkrijkspartners hierin. Met het oog op de drang van de 

Caraïbische delen naar meer verzelfstandiging, is het logisch dat deze delen van het 

Koninkrijk een grotere rol hierin willen spelen, zeker wanneer het gaat om participatie 

in de regio. 

 

Het onderwerp sport, kunst en cultuur gaat een steeds belangrijker rol spelen in het 

POK-overleg. Wij gaan dit keer met elkaar bekijken hoe deze onderwerpen, in 

samenwerking met elkaar en met de steun van elkaar, op een hoger niveau gebracht 

kunnen worden en wat er gedaan moet worden om deze te internationaliseren.  

Verder is er het onderwerp van het voorkomen van dubbele belasting. De delegaties 

zullen middels een presentatie zijdens de Taskforce Nederlandse Antillen gewezen 

worden op het belang van belastingverdragen en een idee krijgen waar er 

mogelijkheden zijn voor het aangaan van nieuwe verdragen of uitbreiding van de 

verdragen waarbij Nederland partij is, tot de andere landen van het Koninkrijk. Het 

moge duidelijk zijn dat deze verdragen tot doel hebben het vermijden van dubbele 

belastingheffing, hetgeen een positieve impuls betekent voor de internationale 

financiële sector in onze landen. 

 

Dames en heren, het belangrijkste thema is dit keer echter de komende nieuwe 

staatkundige verhoudingen. 

De K-3 eilanden hebben hun slotverklaring van het laatste overleg goedgekeurd; Sint 

Maarten heeft naderhand ook haar slotverklaring goedgekeurd, terwijl de eilandsraad 

van het eilandgebied Curaçao deze heeft afgewezen. De geschiedenis is U allen 

ondertussen bekend. Het nieuwe bestuur van Curaçao zal de komende dagen moeten 

bepalen welke koers er gevaren gaat worden en hoe het proces m.b.t. de nieuwe 

staatkundige verhoudingen voor Curaçao verder moet. 

Dit gehele proces zal niet zonder Aruba zijn beslag kunnen krijgen. Als Koninkrijks-

partner zal Aruba, gelijk de andere twee delen van het Koninkrijk, haar goedkeuring 

moeten verlenen aan de komende veranderingen. Ik neem aan dat Aruba op grond 

hiervan de ontwikkelingen nauwlettend volgt. 

Ik spreek de hoop uit dat elk der eilanden van de Nederlandse Antillen op een bepaald 

moment met tevredenheid het proces zal afronden tot heil van onze bevolkingen. 

 

 



Dames en heren, sta mij tot slot toe om U allen vruchtbare discussies toe te wensen en 

dat wij aan het eind van dit parlementair overleg met tevredenheid kunnen 

terugblikken op een geslaagde bijeenkomst.  

 

 

R.J. Francisca MBA 

Voorzitter Staten Nederlandse Antillen 


